
Ata da Décima Sexta Reunião Ordinária do Quarto Ano da Décima Nona 
Legislatura da Câmara Municipal da Aliança,Estado de Pernambuco,realizada 
às quatorze horas e trinta minutos do dia doze de agosto deste ano de dois mil 
e vinte e cinco.

Havendo número regimental para se reunir declara aberta a 16a reunião ordinária do primeiro 
ano da 19a Legislatura da Câmara Municipal de Aliança Estado de Pernambuco,a Senhora 
Presidente vereadora Zinha Oliveira,convida o vereador Tiago de Tupaóca para assumir a 
primeira secretaria adhoc e o vereador Luan Enfermeiro para assumir a segunda secretaria 
adhoc. Coloca em discussão a Ata da reunião anterior, não havendo quem queira discutir a 
Ata da reunião anterior coloca a mesma em votação, os favoráveis à aprovação mantenham- 
se sentados os contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade.Em nome de Deus e 

£  da comunidade,a vereadora Zinha Oliveira,Presidente da Câmara Municipal da Aliança, 
Declarou aberto os trabalhos da Presente Reunião Ordinária. Estando presente os senhores 
vereadores:André Empreiteiro,Antônio Marinho,Daniel Segurança, Dindô de Caueiras, 
Ellyson, Anízio,Fernando Neto,Luan Enfermeiro,Presbítero Thiago,Tiago de Tupaóca, Valmir 
José e Zinha Oliveira.Na oportunidade, a senhora Presidente, Constatando a existência de 
número regimental para se reunir, dá início aos trabalhos da presente reunião, colocando em 
única discussão e votação, a Ata da reunião anterior. Em continuação a senhora Presidente, 
convidou o vereador Tiago de Tupaóca, para que procedesse com a leitura das 
matérias,constantes no Expediente,o qual constou:Ofício SGI GAB n° 0126/2025 encaminha 
o Projeto de Lei n° 015/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal,Ofício n° 294/2025 
encaminha o Projeto de Lei n° 014/2025,do Poder Executivo Municipal,Comissão de 
Constituição Justiça e Redação Parecer ao Projeto de Lei n° 012/2025,de autoria do Poder 
Executivo Municipal,Projeto de Decreto Legislativo n° 019/2025, de autoria do vereador Luan 
Enfermeiro,Projeto de Decreto Legislativo n° 023/2025, de autoria da vereadora Zinha 
Oliveira,Projeto de Decreto Legislativo n° 024/2025, de autoria do vereador Dindô de 
Caueiras,Projeto de Decreto Legislativo n° 025/2025, de autoria do vereador André 

^  Empreiteiro,Projeto de Decreto Legislativo n° 026/2025, de autoria do vereador Dindô de 
Caueiras,Indicação n° 131/2025 e 132/2025 ambos de autoria do vereador Presbítero Tiago. 
Por não haver mais matéria para o Expediente, o Senhor Presidente, passou para o Pequeno 
Expediente,facultando o uso da palavra aos vereadores inscritos, tendo os senhores 
vereadores cinco minutos para se pronunciarem.Não havendo quem quisesse usar da 
palavra no Pequeno Expediente declaro aberto o Grande Expediente. Faculta o uso da 
palavra.Com a palavra o vereador Valmir José,Presidente da Casa,vereadora Zinha Oliveira, 
primeiro secretário adhoc,vereador Tiago segundo secretário adhoc vereador Luan 
Enfermeiro, demais vereadores, meu boa tarde a todos que se encontram na galeria da 
nossa Casa. Venho agradecer a Deus por estar aqui mais uma vez numa sessão ordinária 
na Casa João Hilário Pereira de Lira,hoje gostaria de aproveitar a oportunidade de 
parabenizar, todos os estudantes do nosso município, nosso estado, do nosso país, ontem, 
dia 11 de agosto, foi a data comemorativa aos estudantes,mas estou aqui hoje, caros 
vereadores, para fazer alguns agradecimentos e não poderei deixar de agradecer a nossa 
primeira dama, Meryrelen, o nosso Prefeito Pedro Freitas, onde alguns dias atrás eu estive 
na base da SAMU, em nossa cidade, juntamente com a Coordenadora Micaele e a equipe 
que está de plantão, verifiquei, analisei junto com eles algumas situações que estavam no 
prédio da SAMU e passei um relato para primeira dama e também para o nosso prefeito. 
Percebi que ela esteve lá, fez uma visita e graças a Deus iniciou a reforma da base da SAMU,
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que é muito importante para aquelas pessoas, a equipe que está lá, de plantão para salvar 
vidas e nada melhor do que ter melhores condições no repouso.Agradeço a primeira dama, 
ao Prefeito por ter atendido, não só um pedido meu do vereador Valmir, mas o pedido dos 
profissionais, que estão todo dia ali no dia a dia.Deixo aqui minha gratidão,também gostaria 
de fazer uma ênfase sobre a questão do início do segundo curso de soldador do nosso 
município,iniciou ontem, onde esteve a vereadora Zinha Oliveira, Presidente da Casa, o 
vereador Ellyson Anízio,onde também fui convidado para abertura, mas estava lá os dois 
representantes da Casa e fiquei muito feliz em saber que o nosso Prefeito está dando uma 
oportunidade muito grande aos nossos Aliancenses para que eles venham e possam se 
profissionalizar em um futuro bem próximo eles possam trabalhar em alguma empresa, 
demonstrando as suas , o Isso é muito importante. E queria deixar de agradecer também ao 
nosso secretário de geração de oportunidade, o seu Luís Carlos, juntamente com o Vicente, 
que é o seu auxiliar, né, toda sua equipe, porque cada vez mais trazemos coisas, cursos 
muitos importantes para o nosso município e que coisa mais coisas boas virão nesse sentido. 
E também não gost poderia deixar de agradecer e parabenizar ao nosso prefeito pelo a 
conquista do recapeamento do asfalto da estrada de Upatinga PE62, como também 
consequentemente vai estar na estrada de Tupaca, né, vereador Thaago, isso é muito 
importante para aquela comunidade que está ali, que almejava isso há muito tempo e com o 
esforço do nosso prefeito também, juntamente com o nosso deputado com o deputado 
Antônio Moraes, né? Também através da nossa governadora Raquel Lira, também do nosso 
eh vereador André também, né, que estava lutando juntamente com esse pessoal e todos 
nós para que viesse essa conquista. Isso é muito importante a gente falar nisso, dar essa 
ênfase, porque isso é uma coisa que não é nossa, isso é para o benefício do povo. E quando 
vem as coisas para beneficiar o povo, a gente tem que só agradecer, que isso é muito 
importante. É um desejo muito grande do vereador Antônio Marinho, de muitos anos que ele 
está aqui dentro dessa Casa, lutando para que isso venha acontecer, pelo que nós estamos 
vendo, pelo esforço do nosso Prefeito juntamente com o a Governadora, o Deputado, que 
conseguiu a Emenda Parlamentar com o Senador Fernando Dueri de R$ 2 milhões de reais 
para pista de Macugê. Com certeza vai sair essa pista para que a comunidade de Macugê 
realize um sonho de muito tempo. A troca das luminárias,no início do bairro da do Rosário, 
através do projeto luminar,do estado de Pernambuco, juntamente com o convêno, com a 
Prefeitura, é muito importante, essa entrega aos nossos moradores que dá um uma 
segurança melhor, uma qualidade de vida melhor para o pessoal daquele bairro, eu 
parabenizo todos os envolvidos, alguns meses atrás aqui nessa Câmara dando um pontapé 
inicial para essa esse projeto do nosso município que o nosso prefeito já disse que vai deixar 
toda a nossa Aliança iluminada com lâmpada de LED, não só em Aliança mas nos Distritos 
e zona rural. Isso é muito importante para os nossos munícipes. E também não poderia 
deixar de agradecer de modo especial a nossa Presidente da Casa, a vereadora Zinha 
Oliveira, pelo trabalho que ela vem fazendo,hoje tivemos o prazer, todos nós vereadores, 
de recebermos um tablet. Isso é uma demonstração de um trabalho que vem sendo 
desempenhado nesta Casa, de melhor qualidade e de principalmente tecnologia, avançando 
a cada dia mais, a Presidente está aí nos colocando dentro dessa tecnologia. Muito obrigado. 
Encerra aqui meu discurso que Deus abençoe a todos nós. Continua aberto o grande 
expediente.Fez uso da palavra o vereador Presbítero Thiago. Nesta tarde quero saudar a 
Presidente, o primeiro secretário, vereador Thiago Tupaoca, segundo secretário, o vereador 
Luan e todos os companheiros presentes, todos que estão na galeria, os que estão assistindo 
pelas redes sociais. A Casa está muito bem organizada. Queremos parabenizar a Presidente 
da Casa, vereadora Zinha Oliveira, pelo seu belíssimo trabalho, hoje temos a oportunidade
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de estar em um ambiente muito bem organizado,cada vereador foi presenteado com um 
tablet, um aparelho para se trabalhar aqui na Casa, de uma forma bem mais avançada, 
acompanhando o avanço da tecnologia, parabéns, Presidente, pela sua visão,estamos 
felizes porque a Câmara Municipal de Aliança está cada dia avançando, cada dia 
melhorando, parabenizo neste momento os estudantes,ontem foi comemorado,o dia dos 
estudantes, também parabenizar os advogadospor seu dia, em nome do Dr. Gabriel que está 
presente, quero parabenizar o Prefeito Pedro Freitas pela divulgação ontem, que repercutiu 
de forma positiva,referente ao evento evangélico, show gospel, onde vai ser realizado no 
dia 9 de setembro, vai ser um período festivo,onde a nossa cidade de Aliança vai estar 
completando 97 anos. E para nós é uma alegria muito grande ter essa oportunidade de 
receber um evento de grande porte, não só a Aliança, mas a Mata Norte e outras regiões 
vão estar presente aqui também, prestigiando esse momento tão especial onde vai ser 
realizado no pátio da cultura isso é gratificante para todos os evangélicos e para o município 
no geral, outros eventos que haverá também nesse período, no mesmo período de 
setembro,além dos desfiles, vamos ter outros eventos realizados.Queo parabenizar o 
secretário de finanças, Diego Peixoto, que hoje está aniversariando,ele tem prestado um 
grande trabalho ao nosso municípi, aproveitando esse momento,quero informar que essa 
semana eu tive a oportunidade de estar com o nosso Deputado Federal Augusto Coutinho, 
tratamos de alguns assuntos referente ao nosso município. Já temos garantia, de duas 
ambulâncias para o município, onde o nosso deputado enviou uma emenda parlamentar no 
valor de aproximadamente de R$ 300.000, conversamos para ver um meio de conseguir 
mais alguma coisa pra Aliança,ficou praticamente quase certo a construção de uma praça 
onde o deputado vai enviar uma Emenda para construir uma praça. Já conversei com o 
Prefeito Pedro Freitas, tudo indica que vai ser no bairro em vaquejada, onde foi feito uma 
indicação nossa, e precisa muito de uma organização naquela área, na próxima semana a 
assessoria do Deputado estará aqui,iremos até o local junto com o nosso Prefeito e veremos 
a melhor forma de ser feito ali a construção, então, para nós é uma alegria, estarmos na luta 
com os demais vereadores, correndo atrás, que tem sempre lutado para fazer o melhor pelo 
povo de Aliança. A gente sabe que somos representantes do povo, fomos escolhidos porque 
o povo depositou a confiança em cada um de nós. E nós que estamos aqui, primeiramente, 

a  foi uma permissão de Deus, mas também a confiança do povo. Então eu fico muito satisfeito 
em correr atrás, sempre em busca quando vou no gabinete de um Deputado, eu vou levando 
as demandas do nosso município, apresentando ao nosso deputado o quanto é importante 
para o povo, mostrando também a boa vontade do nosso Prefeito Pedro Freitas em fazer um 
excelente trabalho. Eu quero parabenizar, o nosso diretor de segurança, nosso amigo irmão 
Everaldo, o amigo Bibi, presente,nesta sessão. É muito importante ter a presença dos 
companheiros, que somam também na Gestão do nosso município. A Casa aprovou o 
projeto que veio do Executivo de bonificação para os professores, uma forma de incentivo, 
de motivação, onde eles passam a ser reconhecido pelo Governo municipal, isso fortalece 
a educação do nosso município, da mesma forma na área de segurança, nosso Prefeito tem 
corrido atrás com a diretoria de segurança,teno visto as postagens pelo Instagram da 
Prefeitura e também pelo Instagram do diretor de segurança Everaldo, mostrando passo a 
passo o seu trabalho dentro do município. Quando você olha na área da saúde, a secretária 
Cláudia também fazendo um excelente trabalho. Você olha a Secretaria de Geração de 
Oportunidades, está ali o secretário Luiz Carlos fazendo um excelente trabalho também, foi 
iniciado a segunda turma ali na carreta, estava ali a equipe reunida, a Presidente estava 
presente, alguns vereadores também E a gente para observr e ver, a boa vontade do nosso 
Prefeito na infraestrutura,vemos a secretária Jussara que tem prestado um excelente
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trabalho, apenas 8 meses, e acreditamos que durante os 4 anos vai ter muita novidade boa 
para o povo de Aliança. Então eu agradeço aqui pela oportunidade que possamos seguir 
firmes, fortes, fazendo um excelente trabalho, fazendo sempre o melhor pelo povo e 
mostrando que valeu a pena cada um de nós ser escolhido pela população de Aliança. Deus 
abençoe a todos e um forte abraço.A senhora Presidente registra a presença do nosso diretor 
de segurança,o querido Everaldo e nosso amigo Bibi do povo.Continua aberto o Grande 
Expediente. Com a palavra o vereador Dindô de Caueiras. Senhora Presidente, senhores 
vereadores, senhores do blog Giro da Mata Norte, senhores senhoras funcionários, Senhor 
diretor de Segurança Pública do nosso município, se Deus quiser e o Prefeito estiver atento 
ao clamor desta Casa,vossa excelência será secretário de segurança desse município pelo 
serviço prestado. O senhor sabe que esta Casa tem todo o respeito pelo seu trabalho. Tô 
falando em nome dos nobres pares porque todos já vieram a esta tribuna de honra elogiar o 
trabalho que o senhor tem desempenhado à frente do nosso município. Isso não é pra sua 
vaidade, é pelo compromisso que o senhor está tendo com o nosso povo. Quando o senhor 
fizer errado, pode ficar certo que o vereador Dindô vai chegar aqui para descer a lenha 
também. Mas enquanto o senhor tem prudência com o povo e com o compromisso de cuidar 
de nossa cidade na diretoria de segurança pública, pode ter certeza que não irá faltar 
argumento para decer elogio ao serviço que sua diretoria vem prestando nesse município. 
Eu atentei um pouquinho pro discurso do vereador Thiago que englobou o Governo Pedro 
Feitas, de cada secretaria trouxe um toquezinho e fica difícil a gente que tá chegando de 
última hora assim e pegar o barco andando para trazer alguma coisa, mas nós estamos aqui 
para defender aquilo que acreditamos e mostrar aquilo que tentamos desempenhar diante 
da sociedade. Assim sendo, é nosso dever também, Presidente, trago um pedido a Vossa 
Excelência, que a senhora traga aqui,para nossa reflexão um Projeto de Lei votado na 
legislatura passada, onde trata dos caminhões que circulam em nossa cidade com peso 
acima do normal. Tem caminhões rodando aí com 40 toneladas, com 35 tonelada, com quase 
48 tonelada, caminhão de cimento rodando nossa cidade. E nós sabemos com um pouco de 
experiência e de noção daquilo que é o serviço público e que os nossos paralepípedos 
comportam, nossos asfaltos, que são aí o regular de ser implementado nos municípios, 
sabemos que a capacidade é no máximo de 10 a 15 toneladas. Então o sobrepeso tem 

g |  acabado com a infraestrutura de nossa cidade. Prefeito, ex-prefeito Xisto Freitas fez a 
infraestrutura de Aliança avançar muito, fez muito calçamento no nosso município. Fui 
secretário em 2015 desse município e sabia do déficit que aqui existia. E com isso nós temos 
visto que a preocupação aconteceu desde 2017, quando o Prefeito Xisto freitas, veio ser 
prefeito do município. O primeiro lugar era emprego e o segundo lugar era infraestrutura, era 
calçamento e saneamento básico. E ele investiu pesado. A Prefeitura não comportava o 
quantitativo de pessoas que necessitava de emprego, mas o que ele pôde fazer com a 
infraestrutura do nosso município, ele fez. Deixou o Marco G 100% calçada, Tupaóca 90% 
calçada. Em Aliança, 99%,ele calçou pelo menos aí uns 60% em Caueiras teve um avanço 
aí de 50%, Upatininga teve um avanço de 90%, Usina Aliança recebeu aí uns 50%,então 
vemos ai a vaquejada, foi calçada aí na gestão Xisto Freitas e a gente sabe que esse 
calçamento não tem condições de maneira nenhuma de comportar o volume que está sendo 
transportado em cima dele. Então nós queremos pedir encarecidamente, Presidente, que a 
senhora coloque esse Projeto numa releitura. Se não for nessa sessão, se Vossa Excelência 
não achar cabível, viável, que seja numa próxima,trazer esse Projeto aqui, a pauta de 
discussão desta Casa, para que possamos em ligeiros tempos resolver o problema do nosso 
município através do Prefeito Pedro Feitas, tendo esse projeto sendo executado e a diretoria 
de segurança pública irá receber mais uma atribuição que é cuidar do patrimônio.
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Calçamento é patrimônio público. O investimento público do saneamento que é feito pelo 
nosso município também é um patrimônio do nosso povo e merece uma atenção total da 
diretoria de segurança pública.E como mais uma vez eu quero bater na tecla, deveria ser 
mudado chegar um projeto aqui pra gente ter uma secretaria e dar mais comodidade ao 
diretor para trabalhar e fazer o melhor pelo nosso povo. Mas aí nós queremos fazer esse 
apelo muito significante, de muita importância, com o volume que tá transportado no bairro 
de Caueiras não tem condição de comportar aquele peso.Carro passando ali caçambão com 
42 toneladas e não é brincadeira para um calçamento que só comporta 10. É necessário que 
também seja colocado essa questão do horário. O projeto que foi feito não tem a questão do 
horário, tem do peso. Eu quando rodei era caminhoneiro aí há dias atrás 2010, 2011, 2012, 
carregando açúcar, chegamos na cidade de Salgueiro para descarregar e teve que ficar na 
pista na BR 232,estacionou num posto texaco e lá vinha H1 e F4000 para transportar para 
dentro do supermercado. Não entrava para dentro da cidade carregando com esse peso. 
Porque que se eu tivesse entrado lá eu ia afundar um asfalto, eu ia quebrar um calçamento.

4 )  Descarregando a carreta que eu estava com ela, eu ia embora e o prejuízo ficava para o 
povo de Salgueiro.Então eu pude entender que o Prefeito e os vereadores daquela cidade 
estavam fazendo algo com zelo na cidade dele, estava lutando pelo direito que o dinheiro e 
o direito do povo que ali pagava seus impostos, pagava seus tributos regularmente. Então 
vendo aquilo ali, eu trouxe a esta Casa, esse projeto, tendo com certeza a visão de zelo com 
o dinheiro público. Então nós queremos aí, nós temos, eu acredito que temos aqui a 
unanimidade desta Casa, que isso é um projeto que merece a releitura e merece a atenção 
nosso Prefeito. Eu ontem, ainda estando com o nosso Prefeito, pude ver ele fazer a ligação 
para o Deputado Estadual Joaquim Lira, onde na ligação ele pediu uma ambulância a mais 
para o nosso município e o Deputado sinalizou como positivo, pediu apenas que fosse 
oficializado pelo telefone deles mesmo mandasse em PDF um ofício que ele iria autorizar a 
compra da ambulância, iria mandar Emenda para compra da ambulância no valor de R$ 
130.000,00,Isso é gratificante, sabemos que Joaquim Lira não é aquele Deputado que vem 
a Aliança só buscar o voto do povo e esquece não. Hoje teve alta mais duas pacientes lá de 
Vitória que fez cirurgia de mioma (esterectomia), uma cirurgia delicada que em nosso 
município não faz. Graças a Deus,o Deputado Joaquim Lira tem aberto as portas, temos 
conseguido do dia 20 de maio até hoje, já são mais de 20 cirurgias realizadas. Semana 
passada foi foram três, ontem foi mais duas, semana que vem já tem mais duas certas para 
ir. Isso é motivo de alegria, é um dom que Deus deu a todos nós vereadores, cuidar da causa 
alheia, é olhar para o próximo como se fosse a si mesmo, saber que aquela pessoa não tem 
condição de tirar R$ 6.000, R$ 5.000, R$ 5.500 para pagar uma cirurgia. E a gente aqui que 
somos as autoridades deste lugar, ligar para um deputado ou até mesmo entre nós 
vereadores. Quantas e quantas vezes a gente pede favor até mesmo, um ao outro para 
encontrar um exame que um não tem acesso, o outro tem ou cirurgia, seja como for. E isso 
é gratificante para todos nós, porque quando fazemos isso, a gente sabe que tá fazendo e 
Deus tá olhando o nosso trabalho.Então assim, eu citei dois vereadores,verador Totonho de 
Macujê e o vereador Tiago de Tupaóca não é que os demais não fazem, eu sei que fazem, 
mas eu citei apenas esses dois, de uma forma geral, eu sei que cada um tem seu 
compromisso, isso é gratificante para todos nós. Eu quero somente ser grato a Deus pela 
oportunidade de está servindo ao povo de Aliança, agradecer ao povo que me conferiu esse 
mandato e dizer que é honroso para todos nós que aqui estamos, poder prestar um serviço 
de qualidade e ter com certeza a satisfação do nosso povo pelo município organizado que a 
Aliança tem. Hoje nós temos o Prefeito mais articulado do Brasil. Eu digo sem medo de errar. 
Se Pedro Freitas hoje fosse Prefeito de uma capital ou da nossa capital, eu tenho certeza
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Presidente,dependemos muito de sua pessoa tambem ai em Brasília, para que possamos 
ter essas benfeitorias aqui na nossa cidade. Então, meu muito obrigado por ter confiado o 
partido Republicanos a este vereador aqui na cidade, onde hoje, temos dois vereadores aqui 
pelo partido Republicanos e vários suplentes, que tiveram uma boa votação e isso 
agradecemos muito a confiança de ter nos dado a oportunidade de participar do 
Republicanos aqui em Aliança.De modo especial também quero parabenizar a assessora 
aqui do vereador Valmir Elisângela, parabenizar o o secretário de finanças Diego Peixoto, 
parabenizar o amigo dentista Thiago Vieira, o amigo Dudui, morador do Clube.Continua 
facultada a palavra, com a palavra o vereador Antônio Marinho,Senhora presidente, quero 
saudar a mesa, primeiro secretário adhoc vereador Tiago Tupaóca, segundo secretário adho 
Luan Enfermeiro,os noves vereadores presentes, todos que estão na galeria da Casa, todos 
os ouvintes que está nos ouvindos pelas redes sociais, parabenizo o vereador Luan 
Enfermeiro pelo seu trabalho que vem fazendo na saúde, muito bem louvável ao povo que 
confiou o voto a Vossa Excelência e aos outros que você sempre faz o trabalho sem olhar a 
quem, até pessoas de Macujê, vem aqui e é atendido com esse seu Projeto. Mas eu quero 
dizer a vossa excelência onde o senhor falou que às vezes as pessoas não querem esperar 
20 minutos aqui por uma consulta. Eu ainda vou mais além. Porque eu sou acostumado 
porque eu vivo e convivo com o povo e saio às vezes do IMIP até às vezes de noite ali do 
SEOP do Altino ventura,onde tem pacientes do nosso estado de Pernambuco, de Araripina, 
Salgueiro, às vezes é 12, 14 horas de viagem para chegar ao IMIP,tem pessoas, que dorme 
lá para pegar uma ficha para ser atendido no outro dia,pernoita para pegar uma ficha para 
outro dia do atendimento, onde nós aqui presenciamos pessoas que não quer esperar 5 
minutos, falando sobre a iluminação pública do nosso município, nós não deveremos 
esquecer do nosso amigo Sardinha, onde veio fazendo um grande trabalho desde da gestão 
do ex-Prefeito Xisto Freitas, no município com o programa aí de iluminação, trocar todas as 
lâmpadas e colocar lâmpadas de LED, agradeço a ele pelo empenho e pedi que trocasse 
todas as lâmpadas do Distrito de Macujê por lâmpada de LED, já está iluminado, não posso 
dizer 100%, mas está com 95, 98% de iluminação,na Gestão passada tinha lugar lá que nem 
lâmpada não tinha e hoje tem lâmpada e já é de LED, parabenizo a Secretaria de 
Infraestrutura pelo trabalho que vem fazendo,o caminho de Macujê não está um caminho 
100%, mas dá para trafegar, agradeço ao Prefeito, a toda a Secretaria de Infraestrutura que 
tá se empenhando, fazendo um grande trabalho também. Quero aqui também falar sobre a 
questão do asfalto que está sendo feito lá em Upatininga. parabenizo o Prefeito pela coragem 
que ele tem, onde terminando já vai para o Distrito deTupaóca, como Vossa Excelência 
falou. Quero também aqui falar na tão sonhada estrada de Macugê, todos os vereador aqui 
tem o mesmo desejo, que seja feita aquela estrada, porque não é brincadeira o sofrimento 
que nós enfrentamos ali. Eu como sou nascido e criado lá no no pior Distrito, que algumas 
pessoas falam que é macujê, eu acho que é o melhor, mas outros falam que é o pior alguns 
até desacretidam que pode acontecer, mas a estrada vai sair, se Deus quiser, porque 
enquanto eu estiver, vereador, a comunidade me quiser como vereador, eu sempre vou 
correr atrás do melhor para o nosso povo, não só para minha comunidade, mas sim para o 
nosso município de Aliança, nós 11 vereadores aqui, queremos o melhor para nossos 
eleitores, o eleitor agora tá sabido,você tem que dar atenção, carregamos aqui uma grande 
responsabilidade para com o povo, quero encerrar aqui.Muito obrigado e que Deus abençoe 
a todos. Continua facultada a palavra.Com a palavra o vereador Fernando Neto. Boa noite 
a todos e a todas.Quero cumprimentar a mesa, em nome da Presidente Zinha Oliveira, 
cumprimentar todos os vereadores. Eu venho hoje aqui para fazer uma cobrança,foi muito 
discurso de elogio, mas assim eu estou tendo dificuldade em relação à minha indicação 
concernente a iluminação pública, porque já botei três indicação pra rua leste, travessa do 
Pombal, rua do Pombal e a rua que é em torno ali de Joaquinalira.até agora eu não fui
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atendido, infelizmente, queria pedir a os responsáveis do setor que dê uma olhadinha, porque 
quando Fernando Neto vem pedir não é para mim, não, é paroa povo, E muito 
obrigado.Continua facultada a palavra.Com a palavra o vereador Daniel Segurança.Boa 
tarde aqui a todos. Primeiramente quero agradecer aqui a Deus, cumprimentar aqui a mesa 
em nome da nossa Presidente, primeiro secretário adhoc, segundo secretário adhoc,e os 
demais pares aqui presente. Hoje estou aqui para dar os agradecimentos aqui à empresa 
Politec, onde encerrou os cursos e com isso trouxe capacitações às pessoas, as demais 
onde passaram os seus sábados se capacitando, procurando conhecimento e também 
mostrar a elas que logo mais irei trazer outros cursos onde trará inovações aqui pra 
população de Aliança. Agradecer a nossa Presidente, onde ela sempre tem um olhar por nós 
e com isso estamos aqui sempre conquistando espaço, agradeço ao nosso Prefeito, onde 
teve a conquista das 40 casas, onde o nosso amigo vereador Elyson afirmou com o nosso 
Prefeito mais de R$ 5 milhões de reais paraa população de Aliança, onde logo mais irá 
ganhar espaço às casas, aos cidadões que sonham em ter suas casas, gerar empregos e 
muito mais. E também agradecer ao nosso Prefeito que logo mais terá uma data de 
inauguração, onde terá o espaço da Empresa, onde irá construir vários espaços e setores 
de trabalho para a população de Aliança. Hoje, Presidente, a senhora está trazendo 
inovação para nossa Casa Legislativa.Prefeito, o senhor está de parabéns, onde a conquista 
veio, o senhor representa onde passa por si próprio. Então, Prefeito, a sua jornada não é tão 
longa, são apenas 8 meses e com isso o seu desempenho e o seu olhar está bem aqui, para 
nossa gente de Aliança. Irei nesse momento falar uma palavra do nosso amigo vereador 
Dindô de Caueiras, onde ele mesmo afirma também,onde esses carros aqui passa são 
pesados e deixam uma destruição enorme, porque temos aqui a tão sonhada pista de 
Caueiras e já tem lesões nela. Então,Prefeito, esse projeto é um sonho dos Caueirenses, de 
conquistar novamente um espaço que é a principal ali onde vai ter acesso à BR asfaltada. 
Venho afirmar que,Daniel Segurança é o vereador que vive na rua, que percorre o bairro de 
Caueiras nos seus quatro cantos, tem conhecimento daquilo no que tange esse prejuízo que 
estamos tendo. A vaquejada aí tem recebido através dos prestadores de serviço carro, 
sobrecarga, praça da Cohab tem recebido caminhão,eu encontrei um caminhão de cana 
carregado na praça da Cohab, próximo à igreja. Aí você vê no mínimo 22 toneladas, 23 
toneladas no caminhãozinho solteiro. Estamos aí com estradas vicinais, estradas de barro, 
estrada asfaltada com mais qualidade uma PE por exemplo, a PE 62 que aguenta esse tipo 
de transporte. As nossas estradas não tem condição para isso. Então, o senhor está de 
parabéns pelo seu discurso vereador Dindô.Pede a parte o vereador Dindô. Quero agradecer 
a Vossa Excelência pela parte concedida, dizer que iremos sim tomar essa briga aí para que 
o nosso povo não seja desfavorecido com prejuízos diante dessas questão da nossa malha 
asfáltica e do nosso paralepípedo que está sendo implantado no nosso município. Muito 
obrigado. Hoje nós temos aqui a pista feita nova, não é velha, não é nova de Calueiras.mas 
já temos trecho onde ela já existe erosões feita por carros pesados. E com isso, vereador 
sabe quem vai perder? Somos nós. Porque quando nós pega de madrugada um carro nosso 
para fazer um socorro com urgência, passa nos buraco, estoura um pneu, atrasou o socorro. 
Nós passamos estoura um amortecedor,é mais prejuízo ainda. Nós temos ainda condições 
de comprar um pneu. temos condições de comprar um amortecedor, fazer uma manutenção 
no carro. E as pessoas que não tem condição, estoura seus pneus e com isso fica no prejuízo 
e vai atrás de nós para reclamar e reclamar com autonomia.Então vamos olhar nós 
vereadores e mostrar que nós também temos autonomia e olhar o bem-estar da população 
de Aliança. Também eu quero afirmar aqui no dia 30, agora no final do mês, iremos ter uma 
cruzada evangélica no bairro de Caueiras. Sinta-se todos convidados para participar dessa 
cruzada. E com isso só tenho agradecer aqui a meu Deus. Também quero mostrar aqui os 
meus agradecimentos ao nosso vereador, onde ele tem, um olhar especificamente na saúde.
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que ninguém parava ele mais não. Ele é Prefeito de uma cidade interior de 40.000 habitantes. 
E o conhecimento e a articulação que Pedro Freita tem não é só no estado de Pernambuco. 
Se Pedro cai dentro de Alagoas, tem muito conhecimento com o pessoal de Arthur Lira, do 
Governo. Se for para o Ceará, aí é que tem articulação mesmo, porque tem um povo de 
Camilo Santana, ele tem muito conhecimento no Nordeste e tem conhecimento no Brasil a 
fora. Foi para Brasília e não foi para fazer vergonha Aliança,foi para fazer o nosso nome. Eu 
quero dizer que o nosso Prefeito sem fugir do raciocínio, é um cara que foi à Brasília, elevou 
o nome de nossa cidade.Eu não sei se os nobres pares chegaram a ver, mas até na na foto 
das loterias da Caixa, nossa cidade saiu na foto. Aí sei se os senhores viram, mas Pedro 
através de suas articulações políticas colocou isso e Aliança virou notícia nacional, saiu nas 
página das loterias das Caixas. Então isso é motivo de orgulho. É um cara que através da 
educação ganhou o Brasil e ganhou para fazer o nome da nossa cidade crescer, elevando 
Aliança aos maiores patamares que o Brasil merece. Então eu quero agradecer o Prefeito 
pela simplicidade, pela maneira que vem tratando o nosso município. Eu subi com Pedro aí 

^  da rua de Joaquina Lira até lá em cima. até no do Durval Rabelo, a maneira com a qual o 
povo abordava e ele tratava é uma maneira diferenciada. Nós temos visto nas festas aí o 
comportamento do nosso Prefeito e quando tomar um guaraná toma no meio do povo e 
quando toma um golinho de cerveja toma no meio do povo, de brincar, de dançar, de interagir 
com o nosso povo. Isso é motivo de orgulho, porque a gente sabe que o cara, de maneira 
nenhuma tem dentro de si o orgulho de vaidade, mas sim humildade seu coração de tratar o 
próximo como a si mesmo. Então, nós queremos dar um salve ao nosso Prefeito, dizer do 
nosso compromisso aqui no legislativo com a parceria que temos de continuar sempre 
lutando pelo interesse do nosso povo, da nossa gente e dizer que é satisfatório estar 
contribuindo com a gestão que tem atentado para o olhar do menos favorecido. Então, no 
mais, nós queremos agradecer a Deus, já adiantando que nas Comunicações Parlamentares 
iremos ocupar o nosso tempo para tratar tanto dos agradecimentos a esta Casa, na pessoa 
da Presidente, como dos parabéns daquelas pessoas que representam através dos dias das 
datas comemorativas do nosso Brasil. Agradeço a oportunidade. Continua facultado a palvra. 
Com a palavra o vereador Luan Enfermeiro. Boa tarde a todos. Quero aqui saudar a mesa 
em nome da nossoa Presidente, primeiro secretário Adoc vereador Tiago, todos caros 
vereadores, a todos que nos acompanham aqui em nossa plenária e todos que nos 
acompanham através das redes sociais, hoje, eu trouxe aqui esta Casa o projeto de Decreto 
Legislativo “medalha de mérito” para João Antônio dos Santos Filho, pastor João e que tem 
na trajetória um currículo que tem uma história em nosso município, o irmão da nossa 
vereadora, nossa Presidente Zinha Oliveira. Trago hoje este projeto muita felicidade,João 
tem uma história tanto religiosa como uma história profissional, dentro do nosso município. 
E nada mais justo que ele receber essa medalha em nossa Casa. também trouxe hoje o 
nosso voto de aplauso para o nosso cantor aqui da nossa cidade, André Leles, esse artista, 
que tanto tem feito aqui em nossas festividades das comunidades,veio de uma história lá de 
baixo, como André falou, que ele já cantava em Bazinhos e hoje André, graças a Deus, já 
está fazendo os eventos, como o nosso Prefeito Pedro Freitas valoriza, os os artistas da 
nossa terra, André Leles fez a festa de Santa Ana ,e hoje eu trouxe também aqui esse voto 
de aplausos para o mesmo. Foi os dois projetos hoje, o requerimento e o projeto legislativo 
de medalha que eu trouxe a esta Casa e fazer esse essa pequena explanação, quero 
agradecer a nossa Presidente Zinha Oliveira, pelo trabalho e a condução desta Casa, hoje 
foi entregue aqui aos nosos tabletes, para a votação eletrônica aqui da nossa Casa, 
vemos,que a nossa Casa está tendo uma condução diferenciada, com a nossa Presidente 
aqui conduzindo a nossa mesa diretora, trabalhando aqui para que todos os vereadores
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tenham, uma forma de atendimento de qualidade na assistência ao nosso povo, como nos 
gabinetes, como a nossa galeria que está aqui exposta, a nossa casa limpa, organizada, 
recebendo nosso povo. Eu fico muito feliz em fazer parte dessa mesa diretora, trabalhamos 
de uma forma igualatória para todos. Nesse momento agora quero falar uma coisa muito 
importante que aconteceu essa semana, e me deixa muito a pensar, como profissional da 
saúde, como um profissional de frente, como a gente trabalha, em grandes hospitais e 
também como funcionário público,hoje, de dez, oito funcionários são agredido, agressões 
físicas e verbais, teve uma técnica de enfermagem em São Paulo que levou uma tapa na 
cara essa semana, agressão física. E a gente fica a dizer assim, como é que está, como é 
que está sendo conduzida, a proteção a esses profissionais, por muitas vezes sabemos que 
existe profissional e profissionais, tem pessoas que conduzem uma situação e chega a ter 
essa situação,mas a gente tem que saber que o profissional da ponta ele tem que ser 
respeitado, porque se ele está ali, ele estudou, ele se capacitou, porque muitas vezes o 
sistema obriga o funcionário não ter ações e atitudes.Hoje a gente tem um SUS, que no 
papel é lindo o nosso SUS, mas hoje encontramos ainda muitos pacientes nos corredores, 
muitas vezes não tem um lençol para trocar o paciente, mas porque o profissional não quer, 
o técnico não quer trocar, não. A demanda é grande e não tem. Infelizmente naquele 
momento ele não tem o lençol, isso me deixa muito preocupado, porque vemos isso, lá fora 
e pode acontecer conosco, como já aconteceu, como profissional da saúde, eu tenho vivido 
isso todos os dias, aqui dentro do nosso município, estando como vereador sentado nessa 
Casa, quero solicitar e vou até fazer em forma de requerimento ao nosso diretor de 
segurança pública, Everaldo, para deixar expostos nas repartições públicas, nas recepções, 
nas emergências, o decreto do Artigo 331 do Código Brasileiro Penal Brasileiro, que é de 
defesa, desacato ao funcionário público no exercício das suas funções ou razão dela, é 
preciso ter isso nos PSFs, nos postinhos, na Unidade Mista, no Durval Rabelo, no centro de 
especialidades médicas, no CEO, exposto em cada repartição citada, para as pessoas saber, 
que,se desacatar o funcionário público, o comunicado será acionado a nossa polícia, algum 
dispositivo que acione naquele momento ali de agressão, aos nossos poderes maiores, 
porque a gente tem que pensar antes que aconteça. Não adianta a gente chegar aqui e dizer: 
"Ah, uma técnica de fermagem foi agredida na Unidade Mista, mas a gente tá cheio de 
câmera." Só câmera não intimida, né? A gente tem que fazer esse trabalho de defender 
nossos funcionários que sai todo dia de casa dedicado para cuidar do nosso povo, tanto ele, 
professor, técnico enfermagem,cozinheira, zelador, todos os profissionais. A população tem 
que entender, que,precisa aguardar a vez na fila de espera. Muitas vezes chegamos numa 
UPA, espera 3 horas. Muitas vezes chega na Unidade Mista, não quer esperar 20 minutos,e 
começa a desacatar, muitas vezes a mãe deixou de abdigar um trabalho para pagar um 
curso e muitas vezes o funcionário é desrespeitado e ficam desse fica por isso mesmo,cada 
vez mais a gente perdendo o espaço e a gente não pode perder o espaço porque estudamos 
para cada um ocupar o seu lugar, se estamos todos hoje aqui ocupando a cadeira, foi porque 
colocamos nossos nomes à disposição,nós fomos eleitos,trabalhamos, estamos 
representando nosso povo,cada pessoa merece seu respeito.E assim eu quero.de antemão, 
já Everaldo, que esteja me escutando, a gente já articular isso aí, também quero aqui 
agradecer e parabenizar, o nosso Prefeito Pedro Freitas, a nossa secretaria de saúde, em 
especial também, a Meriele e a nossa governadora Raquel Lira, que tanto tem feito pelas 
mulheres de Pernambuco, sabemos que hoje um dos câncer que mais mata em Pernambuco 
e no Brasil e o câncer de mama e o câncer de colo do útero. E a gente já tem aí o projeto 
da nossa Governadora Raquel Lira que é a carreta da mulher,A carreta da mulher hoje
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encontra-se no município de Carpina, assim, saindo de carpina essa semana vem para a 
Aliança, vem ficar no período do dia 18 ao dia 23 de agosto aqui em nosso município para 
fazer os atendimentos de especialidade feminina, tanto com mamografia, com 
indicações,das mulheres que precisa, como ultr ultronografia de mamas, consulta com 
mastologista, coposcopia, ginecologista, orientação, prevenção referente sobre o HPPV, 
pacientes que têm citologia alterada, pacientes com suspeita de câncer. Quer dizer, a nossa 
Governadora Raquel Lira tá tendo esse compromisso com as mulheres pernambucanas a 
carreata tem o objetivo de diminuir, o tempo de espera para que a mulher seja diagnosticada 
com o câncer de mama e assim ela inicie o tratamento que se faz necessário,hoje a gente 
perde muitas mulheres por conta de tratamento,chega a fazer a citologia,chega a fazer a 
mamografia, a mulher está com birrados de dois, de três, de quatro, conservador fica 
ali,quando a mulher vai ver já tem alastrado toda a mama da mulher e já compromete sistema 
respiratório,quando vê está a mulher a,í já em óbito, E assim, essa carreta vem para essa 
alerta, vem para que as mulheres se cuidem mais, queremos orientar a nossa população, 
quem necessita de cuidado, as mulheres Aliancenses, procurem o Centro de Saúde Durval 
Rabelo,as meninas da regulação para assim agendar e quando a carreta chegar, todos os 
pacientes que foram pra carreta, vai ser direcionado pela nossa central. E é muito importante 
esse trabalho que a nossa nossa Governadora está fazendo com esse cuida PE mulher, com 
essa carreta da mulher e é pioneira, em todos os municípios do nosso estado de 
Pernambuco. Quero aqui também agradecer e convidar, a população que vai ser realizada 
sábado o nosso mutirão de cirurgia dermatológica no nosso centro de cirurgia aqui no nosso 
bloco cirúrgico na Unidade Mista, Iremos realizar com pacientes que foi atendido na nossa 
ação no Centro de Especialidade,atenderemos paciente de toda a Aliança, foi mais de 150 
pacientes atendidos aqui e fizeram, foi feito o rastreamento. Esses pacientes foram 
convocados e vão realizar cirurgias aqui no nosso bloco cirúrgico sábado e também sábado, 
dia 16 teremos o evento. Quero convidar a todos e a todas para participar da comunidade 
da Cohab,com várias atrações culturais para ali naquela comunidade festejar o dia dos pais, 
ali da comunidade da Vaquejada e Cohab. Quero dizer o quanto é importante 
trabalhamosr,com o nosso Prefeito Pedro Freitas e trazer melhorias para nosso povo, porque 
a gente vê que nessas ações que fazemos de dermatologia, quanto mais a gente faz ação, 
mais tem. Hoje o câncer de pele é o câncer que,que como falei mais mata. Porque enquanto 
tá se prevenindo é bom, mas quando já está instalado para reverter é mais difícil. De 
antemão, quero aqui agradecer a Cláudia, a nossa Secretária de Saúde, que tanto tem feito, 
se debruçado diante essas causas de saúde que a gente tem trago, agradecer a Cláudia 
pela distribuição da medicação dos nossos pacientes, dos nossos meninos autistas atípicos, 
que estava precisando chegar no lote e chegou essa semana e foi entregue, que estava o 
anseio das mães tão grande, nos WhatsApps comentando, falando que não tinha chegado 
a medicação ainda e graças a Deus foi chegado o lote e foi entregue normalizado,e assim a 
gente tá ali na Casa Azul conduzido da melhor maneira para que todas as crianças voltem 
para o neurologista e também ter assim as suas terapias adequadas,sabemos que cada dia 
mais o número sobe o número de laudos, cada dia vai chegar mais exames, e aí já sentei 
com o Prefeito, já sentei com a secretária e iremos ter que fazer aqui no nosso município, o 
mutirão de exames de BAP P300 de eletrocefalograma, porque são esses exames que 
fecham diagnóstico dos pacientes, para ter o direito ao benefício, para ter direito a uma 
monitoria e sala, para ter direitos, a gente tem que fazer. O que a gente não pode é deixar 
que o direito do nosso povo, seja corrompido, a gente tem que ajudar cada vez mais a essas 
mães atípicas que tanto tem essa dificuldade. Hoje mesmo lá em Recife estava fazendo um
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protesto lá, o grupo de pais e mães, porque a gente sabe que tá passando pelo processo, 
esse processo do BPC das crianças com autistas, das crianças com atípicas, é muito difícil 
você ganhar um salário mínimo para medicação, é frauda, tem crianças que são totalmente 
dependentes, da mãe para tudo e muitas vezes essas mães não tem marido, deixam de 
trabalhar para cuidar da criança e é muito difícil. Só sabe realmente quem tem uma criança 
atípica, que tem que dar toda aquela proteção ainda mais do que a gente, porque também, 
como eu falei antes, as agressões das escolas têm sido também muito grande com essas 
crianças, a rede de proteção tem que cada vez mais a gente se abraçar, pegar as mãos com 
os conselheiros tutelar, fazer em nossas escolas reuniões temáticas que aborde o buling e 
venha cada vez mais a gente defender essas crianças e levantar essas pautas nos quatro 
cantos o ano todo, não só no mês de abril, que é o mês da conscientização do autismo em 
nosso Brasil. Obrigado, senhor presidente.Continua facultada a palavra.Com a palavra o 
vereador Tiago de Tupaóca. Boa tarde a todos,irei saudar, primeiramente a mesa em nome 
da Presidente,saudar aqui todos os colegas vereadores, em nome do vereador Fernando 
Neto,saudar aqui aqueles que compõem a Mesa, compõe o plenário aqui da Câmara, , Não 
poderia deixar de vir aqui e agradecer a Presidente, o Prefeito Pedro Freitas principalmente 
que hoje começou a reforma da estrada que liga Canabrava a Sirigir, estava muito precária 
e hoje inicia as obras aproveitando a patrulha rural que ainda se encontra aqui, iniciaram os 
serviços também, iria falar também da aula inaugural do curso de soldador da segunda-feira, 
dentre elas temos também pessoas de Tupaóca fazendo o curso que oportuniza esses 
jovens que não tem muita oportunidade para aqueles que trabalham no campo e aparece 
uma oportunidade dessa aqui no nosso distrito, ao qual também já fiz já esse curso soldador 
anos atrás em Vitória de Santo Antão, no SENAI é uma oportunidade muito boa realizada 
pela Secretaria de Desenvolvimento,o nosso Prefeito Pedro vem dando oportunidade a 
essas jovens e aos poucos o secretário Luís também oportuniza o pessoal do distrito de 
Tupaóca,fiquei muito feliz, vereador, quando as máquinas chegaram ao Engenho Sirigi, 
inclusive até o secretário André Espinosa, já mandou as fotos aqui para mim. E outra 
situação, como a patrulha ela tem um tempo limite, eu solicitei, pedi que ele iniciasse pelas 
ladeiras de Sirigi, aquela que liga a ponte e as ladeiras de Canabrava que liga a 
passagem.São ladeiras muito bastante alta,e que ele fizesse um serviço ali inicial para 
depois pegar nas partes mais baixas. Percebi um serviço ali em passagem, inclusive a 
chuva, que causa pela erosão, a estrada começou a se estreitar e uma das manilhas 
começaram ir embora e o secretário já sinalizou e o Prefeito já deu a ordem para a compra 
das manilhas e a colocação junto com a Defesa Civil,e realmente estava crítico lá e perigoso, 
principalmente que há transporte ali de carros pesados, principalmente agora na safra. E 
aquilo ali poderia causar acidente, não pelos carros pesados, mas porque temos ali o tráfico 
de ônibus com crianças que passam naquela estrada e que acaba tendo um cuidado mais 
especial,agradeço ao secretário André que vem fazendo esse trabalho excepcional.Na 
questão do tráfego estão colocando umas carregadeiras pesadonas dentro da cidade, 
sabemos que caminhão pesado já estraga. E essas carregadeiras que tem esses pneus bem 
mais grosos, aquilo ali degrada com o tempo o calçamento que começa principalmente na 
rua principal, também não poderia deixar de agradecer aqui ao Prefeito a obra que logo logo 
vai se iniciar ali no Distrito de Tupaóca recapeamento do asfalto,inclusive já chegaram até 
materiais para ser refeito logo no início da comunidade de Tupaóca, lá, onde a Compesa na 
época fez a cavagem, até hoje mais de 3 anos tem a recolocação desse asfalto, começaram 
a chegar lá as britas para começar a fazer, inclusive fui olhar em Upatininga, tá outra vida ali 
no início daquele povoado,almejo também um posto moderno, posto que vai dar o cidadão 
uma qualidade de vida bem melhor, inclusive orientei que os motoristas, eles fiquem lá,
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Hoje a nossa comunidade está totalmente iluminada, ainda tem alguns pontos que tá se 
colocando, mas ficou outra coisa. É um projeto muito importante que gera segurança, gera 
qualidade de vida ali para os moradores. Eles se sentem mais seguro. Hoje os moradores 
ficam em suas calçadas até tarde, sem medo, então é muito importante, mas isso foi através 
também da parceria do nosso Prefeito Pedro Freitas, que está sempre ao lado da 
Governadora, cobrando investimento, cobrando recurso, pedindo uma coisa ali, pedindo 
outra coisa ali e tem sempre sido atendido por ela. A tivemos outros investimentos, como a 
pista de Caueiras, que foi ainda no tempo do nosso ex-Prefeito Xisto, mas que foi realizado 
agora, isso mostra que a nossa Governadora Raquel Lira tem tido compromisso desde o seu 
início do mandato com o Município da Aliança. A gente tem visto que faz um tempinho, mas 
teve um problema aí com a Compesa onde passamos muito tempo sem água.Os moradores 
estavam revoltados, sem água, mais de 30 dias e através do governo Raquel Lira, o apoio 
do nosso Prefeito, conseguiu a tão sonhada segunda bomba para o Município e hoje, graças 
a Deus,está tendo água. Eu não sei como é que está a situação dos Distritos, mas aqui na 
cidade a gente tem visto que melhorou bastante, e quando está errado, a gente chega aqui 
para cobrar e quando está o serviço evoluindo, a gente vem aqui para elogiar e parabenizar, 
estão todos de parabéns. Essa semana dei uma passada para averiguar a situação da pista 
de Upatininga e está muito boa, os moradores lá estão muito felizes, isso gera até mais 
turismo ali para Upatininga. Muitas pessoas saem daqui de Aliança, vai visitar lá, vai nos 
bazinhos, vai numa igreja,antes estava difícil de trafegar lá naquele distrito, a pista muito 
defasada, mas através do governo Raquel Lira, ela mostra mais uma vez seu compromisso 
aqui para com o povo de Aliança, com o povo de Upatininga e fez ali a revitalização daquela 
pista.Gostaria aqui de comunicar que a gente colocou hoje uma indicação do título de 
cidadão ao senhor Rafael Moreira, é um empresário Recifense que tem gerado muita 
oportunidade de emprego,muita oportunidade para o povo do Brasil, especialmente em 
Pernambuco, tenho muita honra de estar ao lado dele, de conhecer a pessoa dele, é um 
amigo querido e tem ajudado muito a nossa cidade Aliança,tenho certeza que é um título 
merecido,vai ser aprovado por unanimidade, com o voto dos colegas, ainda vou atrás dele 
para cobrar, para ver se ele pode fazer mais algum investimento aqui pela nossa cidade, por 
ser um empresário muito renomado em todo Pernambuco. E de modo especial também 
venho falar aqui do nosso querido ministro Silvio Costa Filho, onde hoje eu trago aqui para 
essa Casa uma indicação do título de cidadão para o mesmo, ele que começou sua vida 
política cedo, sendo ali o vereador mais votado e mais novo da Câmara Municipal de Recife, 
quando ele entrou para sua primeira disputa,ganhou, fez um excelente mandato,em seguida 
disputou a Câmara dos Deputados, Assembleia Legislativa e foi três vezes Deputado 
Estadual, fazendo mais uma vez um excelente trabalho por Pernambuco, chegou a Câmara 
Federal. A Casa Alta e está no seu segundo mandato de Deputado Federal, assumiu o 
Ministério de Portos e Aeroportos. A família Silvio Costa Filho tem sempre o seu nome, aqui 
em Aliança, lembrado, porque é uma família que desde o tempo do seu pai ajuda muito o 
nosso município, trazendo investimento, trazendo obras para o município. E o nosso ministro 
tem uma amizade muito boa, tanto com o ex-Prefeito Xisto Freitas, quanto ao nosso Prefeito 
atual, Pedro Freitas.Hoje venho aqui nessa Casa homenagear essa pessoa querida, em 
nome dele, em nome de toda sua família, dizer que a gente coloca aqui e tenho certeza que 
a Câmara Municipal de Aliança, por unanimidade vai dar esse título a Vossa Excelência e 
estaremos aqui também, ministro, obrando do senhor para que possa trazer investimento 
para a Aliança, continuar investindo na nossa cidade, uma cidade que hoje tem um líder 
muito forte nacionalmente, que é Pedro Freitas, Vice-Presidente da AMUPE, e, se Deus 
quiser, logo logo estará assumindo o comando da AMUPE, sendo ali o
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com isso, vereador, tenha certeza que voce tem meu apoio, tambem ontem foi 0 dia dos 
estudantesparabés a todos pelo seu dia, quero agradecer aos nossos advogados pelos 
trabalhos desenpenhados porque eles ganham nossas causas também em cima de muitas 
questões e com isso agradecer cada um de nós aqui presente, onde estão aqui ouvindo as 
nossas críticas para a melhoria, para o bem-estar da população de Aliança. Muito obrigado 
a todos.Pede questão de Ordem o vereador Ellysom Anízio solicita da Senhora Presidente 
consultar o Plenário por ter dois projetos do Poder Executivo para ser votado. Continua 
facultada a palavra não havendo mais quem queira fazer uso da palavra, a Senhora 
Presidente passa os trabalhos para o primeiro secretário e pede a palavra.Com a palavra a 
vereadora Presidente Zinha Oliveira.Senhor Presidente em exercício, vereador Tiago de 
Tupaóca, segundo secretário, vereador Luan Enfermeiro, quero cumprimentar a todos os 
vereadores aqui presente, cumprimentar ao blog do seu Madruga que esteve aqui presente 
nesta tarde. Cumprimentor a equipe do Giro da Mata Norte, que ainda se faz presente aqui 
na Casa legislativa.Cumprimentar a equipe da NAza FM, na pessoa de Jade Andrade, que 
está presente aqui na Casa Legislativa,Cumprimento a todos assessores, a todos os 
funcionários, agradecer principalmente a Deus. Quero registrar a presença de nossa querida 
Fernanda, que está aqui na galeria da Casa, nosso amigo Everaldo que está aqui, segurança 
do nosso município, quero fazer aqui um registro muito especial em relação ao dia do 
estudante, que foi ontem, dia 11 quero deixar aqui o meu abraço a todos que estão aí na luta 
para se capacitar, se profissionalizar e conquistar lá na frente um futuro bem promissor. Mas 
também não poderia deixar de parabenizar o dia do advogado aqui a nossa Casa Legislativa. 
Eu parabenizo em nome de Dr. Emerson, Dr. Carlos Wilson, Dr. Gabriel e também o nosso 
amigo vereador advogado Tiago de Tupaóca.deixo aqui também ao nosso querido Dr. 
Emerson, e o meu irmão Dr. José Fernando, que faz um brilhante trabalho na cidade de 
Laguna e Santa Catarina e todos os advogados do Brasil, do Estado, especialmente nosso 
município. Quero aqui nesta tarde sessão ordinária, agradecer a todos os vereadores pelas 
palavras, pelo carinho, pelo reconhecimento da grandeza de nossa Gestão. Quando eu falo 
nossa gestão, eu me refiro à equipe do Legislativo, que tem feito um trabalho muito 
importante,onde tudo inicia dentro do Legislativo, porque nós sabemos que o coração de 
uma Casa Legislativa é o setor legislativo, que é lá onde tudo funciona e chega aqui até as 
sala de Comissões e o Plenário da Casa, também quero aqui parabenizar todos que fazem 
a nossa equipe da Copa, que também tem nos ajudado muito, a equipe de controle interno, 
a equipe de recursos humanos, a todos os assessores que trabalham, que estão fazendo 
um trabalho muito importante aqui em nossa Casa, nos gabinetes dos seus respectivos 
vereadores. Eu quero aqui dizer a vocês que o nosso trabalho tem sido voltado para todos, 
independente de bandeira partidária, como diz o nosso Prefeito, estamos aqui para 
administrar para todos. É assim que eu aprendi, é assim que estamos fazendo e que terá, 
se Deus quiser, esse mesmo trato igualitário até 31 de dezembro de 2026, onde nós estamos 
aqui, fazendo tanta diferença nesta Casa. Em um primeiro semestre, a gente fez com que o 
nossos queridos vereadores sentisse exatamente a capacidade de se capacitar, que é muito 
importante para o legislativo. Um vereador capacitado, ele tem condições de exatamente 
entender o trabalho do poder legislativo para que ele, o por que ele veio para essa Casa. 
Sem contar que nós estamos também trazendo para esta Casa um equipamento muito 
importante, um equipamento onde nós sabemos que vamos ter 0 trabalho do Congresso 
Nacional, 0 trabalho da Câmara Federal, 0 trabalho das Câmaras Grandes, das Casas 
legislativas, onde vamos ter a capacidade de ter um painel eletrônico de votação, onde nunca 
mais um eleitor vai duvidar do voto de cada um de vocês. Porque as palavras, como eu tenho 
dito, as palavras se vão, mas quando a gente volta, quando a gente dá o OK aqui, aparece 
lá no telão. E aí as pessoas que estão nos acompanhando, eles vão acompanhar 0 nosso 
trabalho e ver exatamente a qualidade de trabalho que estamos realizando na Casa
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Joao Hilao Pereira de Lira. Quero aqui agradecer a todos os vereadores pelo 
carinho, pelo respeito, pela forma da condução que está tendo esta Casa e vamos, se Deus 
quiser, muitas entregas para a nossa Casa, para a melhor qualidade de trabalho dessa Casa 
legislativa e sem contar com a parceria que nós temos com o Poder Executivo, a parceria de 
fazer o melhor, a parceria de chegar um Projeto nesta Casa e as comissões não ter nenhuma 
dificuldade para se debruçar nos projetos, independente do horário que seja, e trazer para o 
plenário, para a votação.Sabemos que todos os projetos que chegaram aqui, senhores 
vereadores, era para benefício de todas as secretarias competentes. Nós sabemos que 
nosso Prefeito tem feito um trabalho exemplar em nosso município. E quando se trata de 
educação, a gente não deixa a desejar na saúde, onde tanto é falado,onde tanto é 
comentado aqui nas plenárias desta Casa. E nós sabemos que os vereadores daqui desta 
Casa são comprometidos sobretudo com a saúde de nosso povo. Isso nos deixa muito 
tranqüilos, muito felizes.A secretaria do nosso município tem se debruçado, tem trabalhado, 
a querida Cláudia trabalhado com muita afinco com toda a sua equipe. Durante essa semana 
nós teremos, senhores vereadores, um equipamento de grande importância que a nossa 
Governadora trouxe para o nosso Estado, a carreata da mulher, onde nós sabemos que toda 
necessidade da mulher Aliancense, da mulher pernambucana será feito aqui essa semana 
em nosso município, quando se trata de mastologia, quando se trata da questão de 
ginecologia, a necessidade da mulher que tá sobretudo à frente de qualquer situação, porque 
sem saúde não temos condições de realizar o trabalho, não temos condições de viver a vida 
da nossa família. Ela precisa estar bem. E eu não tenho dúvida que a capacidade que a 
governadora Raquel Lira tem de enfrentar os desafios que foi encontrado no governo de 
Pernambuco, Pernambuco hoje vive uma nova realidade, como também o nosso município 
que há 8 anos, vem vivendo outra realidade, e a capacidade dos vereadores, que graças a 
Deus tem assento nesta Casa, é a capacidade de quem realmente tem compromisso com o 
nosso povo, que vem a ter responsabilidade e reconhecer que quando alguém vota em você 
é porque reconhece e confia no seu trabalho,que aqui eu tenho visto do mais longe distritos 
que é Macujê, que é 20 km de estrada, a comunidade de Caueiras que só tem menos de 3 
km e os vereadores que estão aqui no município dentro da cidade estão aí preocupados 
como ainda ainda pouco o vereador Fernando Neto se preocupou com a rua leste, se 
preocupou com outras localidades aqui dentro. E é assim que a gente faz, trabalhar sabendo 
o que nós estamos fazendo e sobretudo fazendo as cobranças de forma responsável, a 
crítica construtiva, ela é importante, a crítica destrutiva é que não constrói. E aqui quando o 
vereador André Empreteiro, o vereador Dindô, o vereador presbítero Thiago, o vereador 
Valmir, o vereador Totonho, o vereador Thiago, vereador Luan, a vereadora Zinha Oliveira, 
o vereador Daniel Segurança, quando vem a esta tribuna é porque ele está trazendo esta 
Casa os anseios do povo, porque a gente tem uma certeza, nós temos a certeza que somos 
a vez e a voz do povo. E a vez e a voz do povo está aqui na casa legislativa. É aqui onde 
tudo começa. É aqui a Casa das leis. É aqui onde tudo se constrói.Porque nós sabemos que 
a importância do Governo é tanto quanto do poder Legislativo.Somos parceiros do governo 
porque nós sabemos o compromisso e a responsabilidade do nosso Prefeito Pedro com o 
nosso município, com a nossa cidade e com o nosso povo. Quero aqui falar que Aliança 97 
anos de história, 97 anos de emancipação política. Com a graça de Deus, os nossos 
governantes de 8 anos para cá vem mostrando exatamente que Aliança merece respeito, 
que o povo de Aliança é um povo ordeiro, um povo correto, um povo que cobra, mas também 
que reconhece.Quero aqui hoje falar da nossa banda musical 15 de agosto, que completa 
no dia 15 126 anos de história. É uma banda onde nós sabemos que ela é centenária e com 
mais 26 anos. Então eu quero aqui agradecer o convite feito pelas pessoas da diretoria, por 
toda a equipe que fazem aí a banda musical, agradecer o convite para toda a cerimônia que 
inicia no dia 26 a partir das 5:30 da manhã. E também já convidar, eu sei que todos os

CÂMARA MUNICIPAL DA ALIANÇA - CNPJ: 11.488.202/0001-40
Praça Walfredo Pessoa, S/N. Centro -  Aliança-PE I CEP: 55890-000
_________________ Telefone: (81) 3637-1379



Dores, o convite para no dia 22 de agosto em Caueiras nós recebermos os novos padres, 
é importante que o poder Legislativo esteja presente, não somente os cinco vereadores de 
Caueiras, mas toda a Casa Legislativa, inclusive os funcionários que entender que é 
importante esse momento, e também o nosso querido padre Vanduí, se despedirá de 
Aliança, onde realizou um grande trabalho durante sua história aqui. E eu quero desejar toda 
a felicidade do mundo para ele, onde quer que ele vá e que esses que estão chegando eles 
sejam recebidos com muito amor, dedicação, sobretudo com muita fé dos dos fiéis de nossa 
querida Aliança. Então eu quero aqui dizer aos meus queridos vereadores, a todos que fazem 
a Casa legislativa, do vereador até a Copa, que o nosso desejo, o nosso sentimento é de 
fazer cada dia melhor, de trazer para cada um de vocês a certeza que o nosso compromisso 
é para que tenhamos uma Casa que faça gosto, tanto a equipe de educação, as escolas 
podemos visitar e onde Daqui a pouco teremos as nossas reuniões nos distritos. Nós teremos 
nossa reunião lá na rua do Rosário, na Vila Temosa, na comunidade da vaquejada. Vamos 
ser câmara itinerante. E aqui, vereadores, eu tenho certeza que a comunidade vai irá 
agradecer. O nosso povo vai participar, senhores, de uma reunião na sua localidade. Vamos 
ouvir as mulheres, vamos ouvir o pai de família, vamos ouvir o jovem, vamos ouvir a 
necessidade, de nossas comunidades no tocante a questão ambiental, em questão a 
Secretaria de Infraestrutura, no tocante educação, saúde, o sentimento das pessoas, o 
sentimento do povo de Aliança está aqui na voz de 11 vereadores que foram votado para 
fazer exatamente esse papel, o papel de cobrança o papel de se debruçar nos projetos 
oriundo do Executivo que venha fazer com que as leis sejam realmente votada, aprovadas 
para que nosso Prefeito possa realizar as entregas que estão sendo realizadas em nosso 
município. Então, que Deus nos abençoe, que tenhamos uma noite de paz, porque nós 
sabemos que vamos nos estender um pouco, teremos votações, mas saibam, Aliancenses, 
que aqui a gente não descansa. E o nosso Prefeito sabe do compromisso desta Casa, da 
fidelidade, da lealdade de todos que fazem esta Casa, porque sobretudo ele vem 
demonstrando para toda a Casa Legislativa e para todo o povo que o compromisso dele é 
muito além. Ele está fazendo um grande trabalho, um brilhante trabalho em todas as 
secretarias. E ele não descansa enquanto não vai buscar mais. Ele busca cada dia no 
governo estadual, no governo federal e bate no Congresso Nacional. E agradeço a todos os 
deputados que traz essas emendas para fazer acontecer. Então aqui quero deixar o meu 
carinho, meu abraço a Elisângela, que está aniversando.. Então, muito obrigado, senhor 
Presidente, e são essas minhas palavras nesta tarde de sessão ordinária desta 
Casa.Retornando os trabalhos,continua aberto o Grande Expediente. Reassumindo a 
Presidência dos trabalhos, a senhora Presidente, observando não haver mais vereadores 
inscritos para usar da palavra no Grande Expediente, dar por encerrado o Grande Expediente 
e solicita do primeiro secretário que proceda com a chamada dos Senhores vereadores para 
verificação do quórum da presente sessão. Feito a chamada dos senhores vereadores, 
observou-se a presença dos Vereadores: André Empreiteiro, Antônio Marinho, Daniel 
Segurança, Dindô de Caueiras, Ellyson Anízio, Fernando Neto, Luan Enfermeiro, Presbítero 
Thiago, Tiago de Tupaóca, Valmir José e Zinha Oliveira. Constatando número regimental 
para deliberar, a Senhora Presidente, declarou aberta a Ordem do Dia, colocando em Única 
discussão e votação o Projeto de Lei n° 012/2025, de autoria do Poder Executivo 
Municipal.Ementa: Dispõe sobre as Diretrizes para Elaboração da Lei Orçamentária para o 
Exercício de 2026, e dá outras providências.Não havendo discussão foi o referido Projeto de 
Lei n° 012/2025 de autoria Poder Executivo aprovado por unanimidade. Não havendo mais 
matéria para a Ordem do dia, a Senhora Presidente declara aberta as Comunicações 
Parlamentares, fez uso da palavra os vereadores Dindô de Caueiras, Ellyson Anizio, Daniel 
Segurança, Valmir José,André Empreiteiro. Não havendo mais oradores inscritos nas
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Comunicações Parlamentares a Senhora Presidente encerra a presente Reunião Ordinária. 
Para constar, eu Vereador Tiago de Tupaóca, Primeiro Secretário adhoc desta Casa 
Legislativa, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada pelo Plenário desta Casa João 
Hilário Pereira de Lira, Câmara Municipal da Aliança, será assinada pelo Senhor 
Presidente,Primeiro e Segundo Secretário à Reunião Ordinária, e quem a desejar.

PRESIDENTE
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